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Науковий керівник – д.т.н, проф. Л. В. Капрельянц 

Одеська національна академія харчових технологій 

 

До відкриття антипсихотиків (психотропів) при купіруванні психозів 

застосовувалися в основному препарати рослинного походження (беладона, 

блекота, опіати), броміди, внутрішньовенне введення кальцію і наркотичний 

сон. В кінці 40-х років XX століття при терапії психозів стали 

використовуватися солі літію і антигістамінні препарати. Крім того, 

застосовувалися інсулінокоматозна  і електросудомна терапія, а також 

психохірургія (лоботомія) (Мосолов С. Н., 2004). 

Спочатку навіть вважалося, що розвиток антипсихотичного ефекту 

неможливий без появи екстрапірамідних розладів і що терапевтичний ефект 

можна співвідносити і заміряти по вираженості цих неврологічних побічних 
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дій. Іншими авторами відзначається, що значний ризик виникнення серцево-

судинних захворювань, ризик інфаркту міокарда та інсульту при прийомі 

антипсихотиків пояснюється, зокрема, їх впливом на ліпідний обмін при 

високому лікарському навантаженні (Рыбакова С.В., 2008). 

Саме тому сучасна психіатрія звернула увагу на дещо нетрадиційні 

області впливу на розвиток захворювань різних екзогенних факторів, зокрема 

власної мікробіоти людини. 

Одним із завдань в цьому напрямку є пошук та ідентифікація нових 

об′єктивних біомаркерних мікроорганізмів з метою допомоги у встановленні 

діагнозу, прогнозу чи клінічної реакції на лікування.  

Традиційно основними функціями мікробіоти є підтримання гомеостазу 

внутрішнього середовища, метаболічний обмін (Musso, Gambino, Cassader, 

2010; Ryan, Delzenne, 2016) і імуномоделююча функція (Belkaid, Timothy, 2014). 

За оптимальної роботи взаємодія імунної системи і мікробіоти дозволяє 

індукувати захисні реакції на патогени і регулювати шляхи підтримання 

толерантності до нешкідливих  антигенів (Belkaid, Timothy, 2014). При цьому 

закономірності, що встановлюються при вивченні взаємозв′язків мікробіоти та 

імунної системі організму людини в цілому, розповсюджуються і на область 

дослідження нервової системи та психіки. 

Слід підкреслити, що в останні роки визначені, крім відомих, пріоритети 

в дослідженні мікробіоти людини, новий напрямок  у вигляді так званої вісі 

«мікробіота – кишківник – мозок». Відокремлення цього специфічного 

напрямку дає змогу дослідникам визначити певні групи мікроорганізмів, які за 

рахунок вторинних метаболітів (маркерів), впливають певним чином на 

психічну поведінку людини (Ендерс, 2015). Ці групи мікроорганізмів – 

психобіотиків, за рахунок результатів фундаментальних медико-біологічних 

досліджень знайшли свій подальший практичний розвиток, а практична 

медицина почала використовувати термін «другий мозок» та сформувала нову 

галузь – нейрогастроентерологія  (Gershon, 1998). 
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Отримані дані з експертних досліджень in vivo дозволили зробити 

висновки щодо майбутнього впровадження в лікувальну практику 

психобіотичних препаратів (Алчуджян Н.Х., Агабабова А.А., Мовсесян Н.О., 

Оганнiсян М.Р., Акопян А.М., Мовсесян О.А., Геворкян Г.А., 2017). 

Є дані, які свідчать про те, що психобіотика може бути корисною в 

лікуванні деяких пацієнтів з психічними розладами. (Dinan, Cryan, 2017).  

Таким чином, був визначений термін «психобіотики», який 

формулюється як  живі мікроорганізми, які при прийомі пацієнтом в 

адекватних кількостях викликають поліпшення його психічного стану. Іншими 

словами, це корисні бактерії (пробіотики), що мають властивості психотропних 

препаратів. 

 В інших публікаціях автори, ґрунтуючись на матеріалах трансляційних 

досліджень, описують вплив мікробіоти на стресові реакції і когнітивне 

функціонування. Тому маніпуляція кишківниковою мікробіотою за допомогою 

психобіотиків може бути новим підходом до зміни функції мозку та лікування 

психічних розладів, таких, наприклад, як депресія і аутизм (Dinan, Cryan, 2017).  

З узагальнених даних південнокорейських вчених відзначається, що 

багато які психоневрологічні порушення ( зокрема аутизм, депресія, тривога, 

шизофренія) пов′язані зі змінами у мікробіомі людини: кількісно-якісним 

складом екзогенних пребіотиків та пробіотиків; прийомом антибіотиків чи 

змодельовані ними (Kim, Shin, 2017). 

Тому використання у профілактиці, лікуванні психічних розладів, 

реабілітації і загального психічного стану людини в останні роки 

спостерігається розвиток досліджень, пов’язаних з  корекцією мікробіома за 

рахунок цілеспрямованого збалансування його пробіотичними 

мікроорганізмами. 

Мікроорганізми, знаходячись в симбіозі з ШКТ людини, продукують 

велику кількість вторинних метаболітів, які є вкрай важливими для 

нормального функціонування організму в цілому, зокрема ɣ-аміномасляну 

кислоту (ГАМК). ГАМК виконує в організмі функцію інгібуючого медіатора 
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центральної нервової системи. При викиді ГАМК в синаптичну щілину 

відбувається активація іонних каналів ГАМКа- і ГАМКс-рецепторів, що 

призводить до пригнічення нервового імпульсу. Ліганди рецепторів ГАМК 

розглядаються як потенційні засоби для лікування різних розладів психіки та 

центральної нервової системи. Це одна з найбільш поширених сигнальних 

молекул в нервовій системі, контролюючих відділи головного мозку, що 

відповідають за емоції і лімбічну систему.  

Літературні джерела та наші власні дослідження показали, що 

найактивнішими продуцентами ГАМК є бактерії родів Lactobacillus i 

Bifidobacterium. Вони є постійними мешканцями кишківнику, присутні в 

більшості молочно-кислих  продуктів та мають багатий потенціал до 

продукування необхідної кількості ГАМК. В нашій лабораторії створено 

синбіотичний комплекс бактерій Lactobacillus i Bifidobacterium шляхом 

скринінгу мікроорганізмів ферментованих українських продуктів.  

Результати попередніх досліджень показали, що відібрані штами 

мікроорганізмів продукують певну кількість ГАМК (45…115 мг/кг). Але слід 

підкреслити, що на вихід ГАМК при культивуванні впливає низка факторів: 

склад живильного середовища, умови зберігання, кількісний склад та ін. 

Продовжуються дослідження процесів метаболізму глутамінової кислоти 

до ГАМК за участю ферменту глутамат - декарбоксилази та умов ферментації 

мікроорганізмів.  

Для ідентифікації ГАМК в культуральній рідині використовується метод 

тонкошарової хроматографії та високоефективної рідинної хроматографії. Для 

виміру кількості ГАМК – метод двомірного сканування платівок на 

денситометрі. 

Таким чином, відібрані штами мікроорганізмів – продуцентів ГАМК, 

розроблені поживні середовища для вирощування обраних штамів 

мікроорганізмів з використанням метаболічного стимулятору росту, адаптовані 

методи визначення ГАМК у культуральній рідині, сучасними 

хроматографічними методами ідентифікована ГАМК. 
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Загика А.В. 

Донецький національний університет імені Василя Стуса 

 

Процес інформатизації, що охопив сьогодні всі сторони життя сучасного 

суспільства, безумовно, стосується й  освіти. Зміни сьогодення значною мірою 

визначають особливості і необхідність внесення новацій у діяльність педагога, 

орієнтованих на розвиток пізнавальної самостійності учнів та їх 

самореалізацію [4, с.71]. Сьогодні, у школі особливе місце відводиться таким 

формам занять, що забезпечують участь кожного учня у проведені уроку, 

підвищують індивідуальну відповідальність школярів за результати навчальної 

діяльності, використовують різноманітні інформаційні технології. 

Питання впровадження ІКТ в навчальний процес при вивчені математики 

досліджували багато вчених, зокрема Л. Білоусова, В. Бондаревська, 

С. Васильченко, О. Когосова, Н. Лосєва, О. Носова, С. Раков, Д. Терменжи та 

ін. 

Інформаційні технології розвиваються дуже динамічно, так само 

динамічно має розвиватись і методика їх використання в навчальному процесі. 
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455 

Звіжинський В.Р. УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ 

ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

459 

Зеленкевич Л.П. МЕТОДОЛОГІЧНА МАТРИЦЯ ВИВЧЕННЯ 

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 

464 


